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平成２６年度 第３回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２６年９月１２日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 富岡公民館３階 第１・２会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、渡邉副委員長、長島委員、佐藤委員、中井委員、軽部委員、

工藤委員、浜田委員、越村委員、藤瀬委員

（事務局）

生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、

当代島公民館長、日の出公民館長、生涯学習課長、高洲公民館主査、

高洲公民館副主査

４ 傍聴者 なし

５ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（７月～８月）参加状況報告

（２）公民館文化祭の進捗状況

２．審議事項

（１）公民館主催事業（10月～12月）開催計画

（２）「公民館サークルの育成と支援のあり方」について

Ⅲ その他

（１）第 66回千葉県公民館研究大会（芝山町）への参加について

（２）次回会議の予定

６ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（７月～８月）参加状況報告
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各館の状況について、各公民館長より報告を行った。

（委員）公民館事業をまとめたものにＩＴが載っていましたが、今の事業の中で

子ども達へＩＴ機器パソコンやタブレットを使った物を通して新しい知

識を与える講座が見当たらない。先日、小平市に視察に行った際に、Ｉ

Ｔ機器をレンタルし、それを使って知識を与えている講座がありました

が、浦安の公民館で有るのか無いのかわかりませんが、何か対策はあり

ますか。

（事務局）今の報告については、７月８月の事業報告になっております。委員も

ご承知の通り、春・夏・秋・冬に分けて事業を考えております。ＩＴ機

器、パソコンやスマートフォンなどの活用術みたいな講座は考えており

ます。ちなみに富岡公民館では 12月にスマートフォンの教室を実施しま

す。７館バランスを見ながら、運営方針に沿った事業の展開を目指して

おります。

（委員）スマートフォンの活用とは、教室に 20 人から 30人子どもを集めて実施

するんですか。

（事務局）大人が対象で初めてお使いになる方や興味のある方に初歩的な使い方

について行います。

（委員）これからは 2次元の物を見せるのではなく、３次元の世界だと言う話で

す。たとえば、物を作るにしても 3次元の物を設計し、それをパソコン

を通して作り出す世の中になってきつつあります。子ども達に早く見せ

てあげることの機会を作ることはよいのではないかと思います。タブレ

ットやパソコンを使って本当に見たことがない、やったことがないこと

ができることを早い体験を行える施設ができたらいいなと思います。施

設の整備する問題点もあるが、そのような施設ができたらよいなと要望

します。

（委員）当代島の子ども広場や富岡のなかよしコーナーも関連してくると思いま

すが、フリースペースはたまり場的な効果が出てきて、地域で安全にお

話ができるスペースがなくなってきているので、非常によい形で利用さ

れていると思います。初めて来た方にもそのようなスペースがあると公

民館事業に始めて触れることができて、とても良いことだと思います。

日の出公民館の方でガーデニング終了者の方々がその後ボランティアを

行ったり、育児講座に参加した方が「寺子屋ひので」の実践にあたった

り、いろいろなところで講座を受けても次に中々繋がらないことがある

が、現実に活用できる場を提供していることはよいことだと思います。

日の出小学校の学童保育やさまざまな所と連携し、進んでいくことは、

公民館の事業性が増していくのではないでしょうか。

（委員）富岡公民館や美浜公民館から、いろいろな事業は大盛況だったが、あら

ゆる事業に申し込んで直前でキャンセルされるという課題があるとのお

話ですが、私も消費文化にどっぷり使っていて、用意されている学習メ

ニューを消費しながら学ぶというスタンスが浸透しているのではないか
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と思いました。この課題をどうやってのり越えていこうと考えた場合、

安易に例えば、講座を有料化すれば無責任な申し込みはしないのではな

いかと言う議論に進みがちですが、そういう方向には進まないでいただ

きたいと思います。そういった意味で当代島公民館の女子高生が、自分

たちがやってみたかった事、学びたかった事を形にしていくような子ど

も事業の作り方を行っていくと、そういった課題が少しずつ解消される

のではないかと思います。

（事務局）公民館の講座の申請は電子申請とはがきなどの申請です。親子事業、

子ども事業になりますと比較的電子申請が多くなっています。そのため

に、すべての事業に申し込む方が多いです。一番困ってしまうのが、落

選か当選かについてはメールで公民館が返事を出しますが、見ない方が

多く、当日、電話をかけてみるとすっかり忘れていることがあります。

はがきでの申し込みもありますが、往復はがきを購入するよりもメール

で行った方が簡単で費用がかからないのでメールで申請される方が多い

ような感じがします。

（委員）中央公民館の「うらやす子ども起業塾」に関心があります。出店したも

のをまとめて決算を行うと思いますが、子ども達の反応、総括した際の

反応についても聴かせていただきたい。

（事務局）これからまとめをして、文化祭で子どもたちが発表を行いますので、

できましたら是非おいでいください。

（２）公民館文化祭の進捗状況

公民館文化祭の進捗状況について、高洲公民館長より説明を行った。

２．審議事項

（１）公民館主催事業（10月～12月）開催計画

10月から12月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行

った。

（委員）高洲公民館の「憲法解釈講座」は以前、時事問題について取り上げてい

ただけないかと話をしていたので、現代的課題を考える講座として時々

あってもよいのではないかと思いました。

（委員）毎回思いますが７館あることで、切磋琢磨してどうやって自分達の館の

事業をどう企画していこうかという思いが伝わってくるものがあり、浦

安の公民館事業は豊かなのではないかと思います。いろいろな視点で努

力しており、また、事業をわかりやすく、見やすくまとめてあり、他の

地域にも宣伝したいと思います。

（２）「公民館サークルの育成と支援のあり方」について

公民館サークル活動に関するアンケート調査集計結果について、事務局が

説明を行った。
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委員長より、「公民館サークルの育成と支援のあり方」について、３項目

の課題について説明を行い、各委員は意見を整理し、次回の会議までにま

とめていくことを確認した。

（委員長）「公民館サークルの育成と支援のあり方」の一つの事例として、夜間

照明など施設整備の充実をして欲しいなど考えられるのではないか。

（委員）活動場所の確保についての支援について、「どうしたら確保できるか」

手段が思いつかないと言うことなのか、何とか人を集めたいと言うこと

なのか、どのようにして集めたらよいのか、具体的に人を集めることの

支援を考えていかなければいけないのではないか。視察に行った小平市

のようにホームページの作成の仕方を教えて、各サークルで作成し、ア

ップするなど、一歩進んだ人集めをする方法を提供することもよいので

はないか。

（委員長）具体的に知りたいので、サークルと職員が日常的にコミュニケーショ

ンをして欲しい。コミュニケーションを行う中で要望を聴く、聴き返す

などすればよい。

（事務局）小平市でサークル体験会を行った事例を伺い、サークル支援というこ

とでは体験会を実施するのもよいのではなかいと思います。

（委員）サークル活動の一日公開講座を行うことはどうでしょうか。掲示板で案

内はあるが中々、入ることができない。行政として一日サークル活動を

公開することで、会員数の確保ができるのではないでしょうか。

（委員）高洲公民館より、文化祭で子ども達に社交ダンスを見せてくれないかと

言うお話をいただきましたが、そのようなニーズがあるようでしたら早

めにアプローチが欲しいです。公民館側から、アプローチをして欲しい、

コーディネーターをしていただきたい。

（委員）サークルのアンケートだけではなく、公民館側の思いも出してほしい。

問題が鮮明になるのではないか。

（事務局）公民館の願いの部分を早急にまとめてお送りします。

（事務局）今後、進めていく中で、委員長が作成していただいたシートを柱にご

意見をいただければよいと思います。その中で、一つ今回のキーワード

になっていますのが「地域」という部分があります。各サークルの希望

や願いはアンケートから読み取れます。公民館の願いもこちらのほうで

まとめて、ご提示できると思います。更にもう一点、地域や学校の願い

という部分は今回、直接声を聴くことができませんでしたので、皆様か

らその辺のご意見もいただけると、全体をまとめていく上でよいのでは

ないかと思います。

（委員長）地域をどうやって定義するかということもありますが、そのようなこ

とも含めて次回、ご意見を伺っていきたいと思います。

Ⅲ その他

（１）第66回千葉県公民館研究大会への参加について
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第66回千葉県公民館研究大会について、事務局が説明を行った。

（２）次回定例会議の予定

事務局より次回の第４回公民館運営審議会は、11月14日(金)午後３時から、

高洲公民館で開催することを確認した。

以上で平成26年度第３回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


